
TABLE 1

Percentages of students’ opinion by questions. 

Categories Questions 

Percentages 
(strongly agree 
and agree)

Facilities and  
environment

(Q1) The learning center facilities are appropriate for the PLTL meetings. 100%

(Q2) The time spent on PLTL activities is suitable. 96%

(Q3) The noise and other distractions in the classroom made it difficult to concen-
trate during the discussion of the activities.

64%

Activities (Q4) I am satisfied with the format of the PLTL activities. 91%

(Q5) The PLTL activities are related to the material discussed in class. 100%

(Q6) Activities were interesting. 96%

(Q7) PLTL exercises were very difficult. 43%

 Teamwork (Q8) All students in my group participated in the solution of the exercises. 88%

(Q9) Teamwork was usually led by one or two students. 60%

(Q10) The group discussion, as part of the solutions for the exercises, helped me 
improve my capacity to think logically and critically. 

100%

(Q11) Interaction with students in my group contributed to improve my under-
standing of biology.

96%

(Q12) In the group there were students who made teamwork difficult. 39%

Contribution & participa-
tion in activities

(Q13) PLTL activities helped me prepare for exams. 91%

(Q14) Participation in PLTL helped me to get a better grade in the class. 100%

Quizzes (Q15) The quizzes were related to PLTL exercises. 100%

(Q16) The quizzes helped me reinforce the topics discussed in the PLTL exercises. 96%

Peer leaders (Q17) The peer leader was well prepared to lead the group. 96%

(Q18) The peer leader dominated the subjects of biology, which we discussed. 96%

(Q19) The peer leader responded appropriately to the students’ questions. 96%

(Q20) The peer leader encouraged all students in the group to participate in the 
discussion and solution of the exercises.

100%

(Q21) The peer leader gave us ideas of how to solve the exercises. 91%

(Q22) Interaction with the peer leader contributed to improve my comprehen-
sion of the subject.

100%

(Q23) The peer leader was effective in guiding us to present solutions to the exer-
cises.

100%

Student’s behavior and 
attitudes to PLTL

(Q24) I regularly attended PLTL activities. 91%

(Q25) I studied the class material before going to the PLTL meeting. 57%

(Q26) I felt comfortable interacting with the peer leader. 100%

(Q27) I felt comfortable interacting with the students in my group. 91%

(Q28) I felt comfortable asking questions when I did not understand the material. 96%

(Q29) I was actively involved in my group in solving PLTL exercises. 96%

(Q30) I liked to participate during the discussion of the exercises that were done 
on the board.

74%

Willingness to become 
“peer leader” and recom-
mendations to others 
concerning PLTL

(Q31) I would like to be a PLTL leader in the future. 69%

(Q32) I would recommend other students to take PLTL. 96%


